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ОЦІНКА ЯКОСТІ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

ЛЕГКОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 

 

У період глобалізаційних потрясінь та нестабільності ринкового 

середовища, викликаних повномасштабною війною Росії проти України, 

актуальними є питання управління якістю бізнес-процесів підприємств легкої 

промисловості як вирішального чинника забезпечення їх 

конкурентоспроможності. Військові дії в Україні зумовили розбалансованість 

усіх комерційних, логістичних, інвестиційних процесів, призвели до зменшення 

купівельної спроможності споживачів, що викликає необхідність постійного 

цілеспрямованого удосконалення бізнес-процесів підприємства з врахуванням 

його наявних можливостей, сильних сторін, резервів та ін. Ці процеси мають 

тенденцію поглиблюватися, а загальноекономічні тренди будуть зумовлювати 

доцільність управління якістю бізнес-процесів на підприємстві. Для 

ефективного управління якістю бізнес-процесів у першу чергу необхідно 

правильно оцінювати досягнутий їх рівень на підприємстві. 

Метою дослідження є розробка методологічних та методичних підходів 

до оцінки якості бізнес-процесів на підприємстві легкої промисловості. 

https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/248881138
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У міжнародному стандарті ДСТУ ISO 9000:2015 наведено визначення 

процесу (бізнес-процесу) як сукупності взаємопов’язаних або взаємодійних 

робіт, що використовують входи для створення запланованого результату [3]. 

На думку Харрінгтона Д., процес (бізнес-процес) – логічний, послідовний, 

взаємопов'язаний набір заходів, що споживає ресурси постачальника, створює 

цінність і видає результат споживачеві [6]. Тельнов Ю. В. під бізнес-процесом 

запропонував розуміти сукупність взаємозалежних операцій (робіт) з 

виготовлення готової продукції або виконання послуг на основі споживання 

ресурсів [5]. 

Управління будь-яким процесом, в загальному вигляді, відбувається у 

вигляді безперервного замкнутого циклу Е. Демінга PDCA «плануй – виконуй – 

перевіряй – дій». Як відмічається у джерелі [7,8,9] якість бізнес-процесу – це 

сукупність об’єктивно існуючих властивостей і характеристик взаємозалежних 

видів дій, спрямованих на створення споживчої цінності шляхом трансформації 

за допомогою ресурсів «входів» та «виходи» (продукцію, послуги), з метою 

задоволення зовнішніх клієнтів. 

Оцінку рівня якості бізнес-процесів на підприємстві легкої промисловості 

доцільно проводити за наступними групами показників: 

- Показники функціональної придатності; 

- Показники витрат; 

- Показники часу; 

- Показники результативності та ефективності; 

- Показники впливу на довкілля; 

- Показники гнучкості. 

Склад показників у кожній групі залежить від виду бізнес-процесу, 

спеціалізації підприємства, чисельності працюючих та ін. Використовується 

метод оцінювання якості бізнес-процесів на основі інтегрального показника. У 

процесі оцінки проводиться перетворення всіх розмірних показників якості 
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бізнес-процесів у безвимірні показники (функції бажаності) на основі шкали 

бажаності Харрінгтона. 

Оцінка якості бізнес-процесів провідних взуттєвих підприємств, таких як 

Чернігівська взуттєва фабрика «Берегиня», Запорізька взуттєва фабрика 

«Міда», Миколаївська взуттєва фабрика «Palaris» показала, що важливими на 

сьогоднішній день є показники гнучкості бізнес-процесів. Тому підприємства у 

сфері легкої промисловості повинні робити акцент на важливості спритних, 

гнучких, соціально відповідальних стратегій, для того, щоб створити стійку 

цінність для споживача.  

Отже, для підвищення якості бізнес-процесів на підприємствах легкої 

промисловості доцільним є удосконалення управління якістю бізнес-процесів, 

проведення оцінки досягнутого рівня їх якості на основі розрахунку 

інтегрального показника, використання результатів цієї оцінки при розробці 

гнучких стратегій, фреймворків гнучкого розвитку бізнес-процесів та ін. 
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